

# 女儿出走 夫妇欲五千元租女孩过年

因女儿离家出走，江苏高邮市的居荣华夫妇准备租一个与女儿年龄相当的女孩过年，开出的条件是5000元。此举立即引来不少人非议……

近日，一则《我想花5000元租个15岁以下的女孩过年》的帖子，引起了广大网友的热切关注。发帖人名叫居荣华，称读初一的女儿居蒙已经出走3个多月了，他和爱人每天都以泪洗面。眼看春节已近，他和爱人商量后，决定“以5000元征集一名和女儿同龄的女孩回家过年，以弥补心中的遗憾”。

1月16日下午，记者拨通了居荣华的电话。在电话里，他向记者讲述了作为一位父亲寻找女儿的日日夜夜。

## 女儿离奇出走

今年41岁的居荣华家住江苏高邮市，有一个可爱乖巧的女儿居蒙。但是自从去年10月3日居蒙离家出走以后，这一切都改变了，虽然家还是家，但再也没有了女儿的笑声。

居蒙在旁人眼里，性格活泼开朗，以前回到家都是又喊又跳的。直到去年9月的某一天，她回家后似乎变得安静不少。“我们也一直没放在心里，还以为是小孩上学累了，或者是和朋友闹了点小矛盾，也就没有仔细过问。”居荣华告诉记者。

2008年10月3日下午，居蒙正在家里学习，班上的一个女同学过来叫她去溜冰。居荣华心想，同学之间出去玩玩

也很正常，就同意她去了。没想到从那一刻起，蒙蒙就再也没有回来。

记得当天晚上很晚了，我女儿还没回来，我跟她妈妈就预感她是不是出事了，情急之下，居荣华立即向警方报案，说孩子溜冰不见了，晚上没有回家。在警方的调查中得知，居蒙和同学溜完冰骑车准备回家时，突然有两个男的跑过来说自行车没气了，便把居蒙从后座上拽下来。但是根据高邮市珠湖派出所民警介绍，居蒙究竟是不是被两个男孩拉走的，现在还不能确定。

根据了解的情况来看，居荣华认为居蒙似乎是被人给拐骗走的。于是他再次找到约居蒙溜冰的那个小孩，但这个小孩什么也不说。

## 出走原因是老师打人？

此后，居荣华一边等警方的消息，一边也在开始想办法寻找。没想到，正当警方准备将居蒙列为失踪人员在网上发布时，竟然让居荣华打听到一个意想不到的情况。

当时，居荣华找到与居蒙平时玩得好的同学小丽（化名），想了解孩子出走的真实情况。没想到，小丽的一句话让居荣华大吃一惊，她说：“你们不知道啊，你家女儿早就想走了，居蒙被老师打了，打得很重，在一个月时间里被打了四五次，有两次被打得比较重。”

听了小丽的话，居荣华联想到女儿出走前的变化，不由得倒吸一口凉气。据居荣华回忆，在去年9月时，他曾看到居蒙的腿上有一个大青疤，当时问她是怎么回事，居蒙说是被桌子撞的。

“现在想想，我们确实是太粗心了，记得居蒙有一次回

家来跟我说，爸爸，老师打人多狠啊！还说老师把人家孩子拖上来拳打脚踢，我说你被打过了？她说她没被打过。”父亲痛心地对记者说。

自打女儿失踪，居荣华先后寻遍了高邮市周边，但始终杳无音讯。为了了解女儿出走的真正原因，居荣华曾找到学校校长讨说法，但学校认为“假期内学生出走，学校没有责任”。

当时学校陈校长给予的回应是，“我也在调查这件事情，但最后的结果是老师没有打学生。”不过，班上其他同学却跟学校的说法完全不一致，居蒙班上的几名同学告诉记者：“反正我看到的就是居蒙上次被老师在班上打了两个嘴巴，腮帮子被打得鼓起来了。”

## 寻女的一百多天

老师究竟有没有打孩子，学校、同学的说法完全相反，但是谁真谁假，答案已经明了。居荣华告诉记者，其实早在去年10月6日时，高邮市教育局就已经知道了这件事。在此期间，为了得知事情的进展，居荣华往教育局跑了八九次，但给出的答复都是正在调查，一直在调查。

居荣华告诉记者，也许是随着时间的越来越长，教育局许局长和吴科长的态度也从之前的和善、热心，一下子变得冷漠了很多。因为迟迟等不到教育局的回应，当他几次三番去教育局时，最后吴科长居然抛出一句：“随便你怎么办！”

一直到去年的12月8日，教育局终于给出了答复，“他们问了4个学生，都说老师没有打孩子。”也就再也没有了下文。学生为什么会这样说呢？感到纳闷的居荣华又偷偷跑去问

班上那几名同学，“校长叫我们别说是老师打人，所以我们都不敢说老师打学生的事情了。”

听到此话，居荣华心里凉了一大截，无奈地说：“现在我心里最挂念的是，居蒙是不是平安，是不是安全。其他的我先不管了。”

现在，为了让女儿平安回家，居荣华每天回家后要做的第一件事就是上网，给女儿留言。“我是爸爸，你在哪里？我每天都在找你，每时每刻都在想你，盼望你能够回到我们身边。妈妈每天都在哭，身体也不好了，因为你是我们的全部，是我们的唯一，我们都爱你。”

从居蒙出走的那天算起，至今已经有一百多天了，还是没有半点消息。天气越来越冷，居荣华夫妇很担心女儿在外面衣服够不够穿。“现在我能用的办法都用尽了，居蒙还是杳无音讯。眼看马上就要过年了，没有了女儿，家里总感觉空荡荡的。”

自从女儿离家后，为了寻找女儿，他们曾经在电视上发布过寻人启事，但一直没得到有用的线索。他说，眼下春节临近，再找不到女儿，真不知道该用什么方式来度过这个春节？

于是，居荣华心里冒出了一个想法，和爱人商量后，决定以5000元征集一名和女儿同龄的女孩，接她回家过年，以弥补心中的遗憾。

## 准备租个临时女儿过年

1月10日晚上8时，居荣华在网上发了一篇《我想花5000元租个15岁以下的女孩过年》的帖子。没想到，帖子一经发布，立即引起网友的广泛关注，短短几天，点击量已突破30万人次，回帖近300个，同时这

个帖子被各大论坛广泛转载。

根据记者查阅，大部分网友都很同情居荣华夫妇，希望他们能早日找回自己的女儿。也有的网友认为，居荣华此举是在炒作。有的网友甚至提出质疑，“怎么不从你亲戚家或身边的邻居那里，找个女孩到你家一起过年？”居荣华告诉记者，对于这个问题，他其实早就想到了，不这样做的原因是，身边邻居和亲戚家的小孩都是男孩，有的太调皮了。所以决定花点钱，借助网络寻找一位年龄在10岁至15岁的女孩，当做自己的临时女儿带回家过年。

“说句实在话，女儿不在身边的日子里，我们每天夜里很少能睡个好觉。经常在梦中醒来，擦一擦眼泪后，总是哭着哭着又睡了。”居荣华说，发这个帖子只是想借网络寻找临时女儿回家过年，目的是让自己在新春佳节中，能让心理得到一点满足和安慰。他还在帖子中加上了这样一句话，“如果女儿你看到了这篇文章，希望你赶快回来，爸爸妈妈都很想念你，我们不怪你。不用怕，回来，爸爸妈妈会保护你！”

居荣华认为，“亲情当然不可能用金钱来衡量或者购买的，我这也是没办法的办法。之所以发这个帖子，主要还是想发动更多的人寻找女儿。我一个人力量小，到哪里去找啊？发帖后，有很多网友联系我，每天我都会接到好多电话。”

在打进电话的网友中，也有10多位前来自荐的。通过几天的网络寻找，居荣华和一名徐州的16岁小女孩很聊得来，她本来说要直接来高邮陪居荣华过年的，但是居荣华考虑到她的年龄和父母，“我不想我们失去了女儿，再让其他

的父母失去女儿”，于是便决定亲自前往徐州见这名应征的小孩。

## 应征的孩子愿做干女儿

据居荣华介绍，这个徐州女孩是第一个打通他电话的网友。通过几天来电话和网上交流，让居荣华感觉这个孩子比较懂事。1月14日通电话时，居荣华便提出想去女孩家看一看，听听她爸爸妈妈的想法。女孩没有拒绝，而是强调说如果只是谈钱，她是不会去应征这个“临时女儿”的。

于是，1月15日一早，居荣华从高邮启程去徐州。当时，居荣华买了一些水果和其他食品，准备当做见面礼送给她。到了后，发现她也买了礼物，是当地的特产，这个举动让居荣华感到很温暖。

但见面的情况没有想象的那么简单。原来，当天女孩在学校读书，闻讯而来的媒体随同居荣华一起赶到学校。女孩一看到摄像机就怕了，说什么也不愿意面对镜头。“最后，我和她的父母还是决定暂时不让她到我们家来，因为到时候肯定又会有很多媒体来报道，等以后有机会，她也答应会来我们家陪我们的，我肯定会尊重孩子及其家人的意见。”

16日上午，居荣华准备离开徐州回高邮。走之前，他给小女孩打了电话，女孩在电话中说，15日一晚上她都没有睡好，感觉自己没有帮上忙，本来是想去他家的，但因为各种原因还不能成行，觉得难受。

虽然没有把小女孩带回家，但居荣华和小女孩已经约好，要认她做干女儿，“不管怎么说，我还是非常感谢她。”居荣华说。

据《法制周报》

# 借钱遭拒 他涉嫌雇凶杀害亲侄孙

王吉鹏，安徽省鹏程湖泊开发有限公司董事长，被称为全国最大的淡水珍珠养殖者、最大的大闸蟹养殖者，并以“珍珠大王、螃蟹大王”名扬全国。

日前，他的侄子向记者报料：“王吉鹏雇人把他亲侄孙杀了，还把我砍伤了！”

记者与案发地吉林省大安市有关部门取得联系，得知王吉鹏在案发当日即被刑事拘留。1月19日，王吉鹏涉嫌故意杀人案正式在吉林省白城市中级人民法院审理。

## 惨案，发生在月亮湖畔

素有“草原明珠”之称的月亮湖，位于吉林省白城市下辖的大安市境内，是吉林省最大的优质淡水鱼养殖基地。

2008年5月16日，是月亮湖最美的季节。然而，一幕惨案就在这天上午发生。

当天上午10时许，来自安徽的王安（化名）和两个儿子正在月亮湖鱼种站的宿舍里和几个工人聊天。这个鱼种站附近，就是王安的叔叔王吉鹏养殖螃蟹的水面。

突然，外面来了两辆车，车上下来一伙人，手里拿着刀、铁棍等凶器，进屋就问谁是王老板的侄子。王安等人看对方来者不善，连忙说王老板的侄子不在。于是，对方就在附近展开搜寻。嫌犯阮胜军回忆说，当时，他们几个人一同进了月亮湖鱼种站。在宿舍里，他问：“谁是王老板的侄子？”屋里的

人回答：“他不在，上大安去了，早上7点多走的。”接着，他又到别的屋里找找，但没有找到。后来，他在院子里看到有个人（系王安的二儿子王峰，化名），正要出大门，于是就喊道：“把他拽回来，一个也别出去。”王峰答道：“不让走就不走，看他们能咋的！”阮胜军就吓唬他：“我要是打你一顿，你就知道了！”王峰说：“我真不知道！”

最后，闯进屋的这伙人就动手了。据另一名嫌犯于占龙事后回忆，他先用脑袋撞王峰的脸，但没撞上。接着，阮胜军也过来打王峰。于占龙从口袋里掏出事先准备好的卡簧刀，先用刀把打了王峰的脑袋，后来把刀掰开，对着王峰就扎了过去。就这一刀，结束了王峰22岁的生命。

当地公安机关查明：2008年初，王吉鹏因债务缠身，于是向王安借钱，但因借钱太频繁，双方产生矛盾，王吉鹏遂产生教训一下王安等人的想法。在王吉鹏的授意下，2008年5月16日上午，嫌犯王晓光指使李文、阮胜军、林泽玉、周航、于占龙等人开车到王安的住处。在打斗中，于占龙掏出随身携带的尖刀将王峰刺死。

在这场惨案中，王安的儿子王峰死亡，他自己和另一个儿子也多处受伤，住进了医院。“案发后，王吉鹏就到了现场，表情也很平静。后来，工人举报，王吉鹏有重大作案嫌疑，警察就把他带走了。”王安说，在公安局，王吉鹏交代了指使他人杀死亲侄孙的事实。

检察机关在公诉书中称，当时去现场的共有9个人，再

加上没有到现场的王吉鹏、王晓光，共有11名犯罪嫌疑人。

## 事业，从巅峰慢慢滑落

35年前，同样是在5月，王吉鹏在老家安徽长丰县孔店乡（今属安徽淮南），育出了第一颗珍珠。第二年，他收获4.85斤珍珠，收入2290元。而在当年，一个农民一天的收入是0.2元。

然而，好景不长，王吉鹏戴上了“资产阶级暴发户”的帽子，被迫离开老家。到了1978年，王吉鹏决定卷土重来，他把所有的积蓄都投了进去，并把养殖场命名为长丰县珍珠渔业养殖场。1983年，他收获珍珠83斤，共卖了35万余元，成了全县第一个超万元的专业户，被誉为“珍珠大王”。

市场变幻莫测，珍珠养殖开始出现滑坡。王吉鹏及时转型，搞螃蟹养殖，成为家喻户晓的“螃蟹大王”。

随着王吉鹏养殖事业的发展，许多地方政府请他去承包湖面，各种待遇也随之而来。1988年，他当选为第七届全国人大代表，后来，又连续两届当选。王吉鹏成了耀眼的企业明星。

王吉鹏先后在安徽宣城的南漪湖、宿松的龙感湖、寿县的瓦埠湖兴办养殖场，甚至还远赴江西、新疆、东北扩大地盘。

摊子越铺越大，危机也开始显现。1995年，王吉鹏来到宣城南漪湖，投入4000多万元进行开发，但遭到重创。王吉鹏后来的几次投资，也不是很顺利。他的事业渐渐走入低谷，最后远走东北。

## 叔侄，恩恩怨怨数十年

就在王吉鹏的事业走进低谷之际，他侄子王安的事业经过几起几落，渐成气候。王吉鹏是王安的叔叔，但据王安讲，两家关系一直不好，叔侄俩甚至有20多年没有见过面，也没有联系过。

然而，一天，王安突然接到一个电话，对方说：“孩子，我是你叔叔。”王安对记者说，当时，他特别激动。毕竟，叔侄俩20多年没有联系，现在叔叔竟然放下架子来找他。“这么多年一直在心里暗暗较劲，现在心里总算平衡了。”王安说，当时王吉鹏也特别有感触，表示这么多年对王安有歉意，今后叔侄俩要好好珍惜。

王安说：“这以后，王吉鹏经常发短信给我，向我表示安慰，并请求我给他经济支援。毕竟，血浓于水！我不忍心看到他一个老人这样艰难，我也想帮他一把。”

王安说，一次，王吉鹏打来电话说，因为生意上的事，资金暂时周转不开，让他支持一下。王安很快就把钱打到了王吉鹏的账户上。从那以后，王吉鹏隔三差五就给王安打电话、发短信，以发工资、买生产工具、请人吃饭、出差缺经费等理由找王安借钱。当时，王安也没有多想，基本上都满足了王吉鹏的要求。在王安提供的材料上，记者看到，几乎每隔一两周，他就按照叔叔的要求，给叔叔的银行卡上打钱，从5000元到几万元不等，共有几十笔汇款。王安说，当时，因为认为他是自己的亲叔叔，也没有想那么多，也没有让他写借条。

随着借钱次数增多，王安

感觉越来越不对劲。后来，王吉鹏再找他借钱，他就不再借了。

于是，两人再次翻脸。

## 亲情，尴尬中酿成惨案

王安说，2008年4月6日凌晨，王吉鹏给他发了一条短信，说：“很多事要办而无从下手，若今明两天你再抽不出空汇钱来，我真的不知道该如何是好了。”

因担心借给叔叔的钱打了水漂，王安带着儿子来到王吉鹏在吉林月亮湖的养殖场，想实地看看王吉鹏的经营状况。王安到了王吉鹏承包的养殖场后发现，王吉鹏已经相当艰难。

2008年4月25日，王吉鹏在吉林大安给王安写了一张收条：“收到王安人民币44万元，到2008年4月25日为止。”

“可能是我要他还钱了，不再支持他了，他深感绝望，很不高兴。”王安说：“当时最坏的想法是，大不了几十万元不要了，但万万没有想到他动了歹念。”

王吉鹏在事发后对公安机关说，他准备承包月亮湖时，当地人王大光（即王晓光）、李文和阮胜军就请他吃饭，说管理鱼塘必须得他们帮忙，他们负责看护鱼塘，保证鱼塘的治安环境。后来，他们就签了合同，“所以鱼塘出了什么事，我就找他们。”

王吉鹏说，“我心里一直比较恨王安，事发前一晚，我就对王大光讲，让他带人去找王安，教训教训他。”

案犯阮胜军承认了这一点：“李文跟我说，……实在不行就揍他（王安）一顿，把他从王老板那儿撵走。”

针对王峰被杀死一事，王吉鹏是这样交代的：“在月亮湖鱼种站院里，我们公司的工人王峰、也是我的侄孙被王大光、李文找来的一伙人给扎死了。这伙人本是我找来教训王安的。”

## 起诉，涉嫌故意杀人罪

据受害人王安的代理律师郭爱、程东林介绍，他们在本案审查起诉阶段向检察机关发出了《法律意见书》，他们认为，王吉鹏指使王晓光等人教训一下王安，王晓光又纠集、指使阮胜军、于占龙等人携带钢管、刀具等凶器，结果在殴打过程中将受害人王峰杀害，王安等人受伤，被告人王吉鹏、阮胜军应以故意杀人罪对其定罪处罚。

特别是于占龙，用事先准备好的卡簧刀刺向王峰左前胸部，造成他左肺动脉断裂、急剧大量出血致死。这种行为表明于占龙有故意杀人的主观目的。

郭爱、程东林两位律师说，从本案被告人王吉鹏、阮胜军、王晓光、李文四人的供述可以看出，被告人王吉鹏与阮胜军曾签订过一份协议，约定王吉鹏每年向阮胜军、王晓光、李文支付70万元，以获得阮胜军等人的保护。王吉鹏并以此协议来指使阮胜军等人对王安等人进行伤害，存在雇凶杀人嫌疑。记者从吉林白城市检察机关了解到，本案经白城市人民检察院两次退回补充侦查。日前，白城市人民检察院以被告人王吉鹏、于占龙构成故意杀人罪，其他被告构成聚众斗殴罪向白城市中级人民法院提起公诉。

1月19日，白城市中级人民法院审理了此案，但没有当庭判决。

据《新安晚报》